

Знамя труда



Основана в 1932 году.

№10 (11010) СУББОТА, 10 ФЕВРАЛЯ 2024 года. Дни выхода: вторник, суббота

Погода

11 февраля	Ночь	-10	-16	
	День	-12	-18	
12 февраля	Ночь	-18	-21	
	День	-15	-22	
13 февраля	Ночь	-21	-24	
	День	-17	-23	
14 февраля	Ночь	-18	-24	
	День	-15	-21	

Что было, что будет

ИТОГИ И ЗАДАЧИ

В ЦКиД прошло совещание заведующих Домами культуры района, на котором были подведены итоги ушедшего года, намечены планы на 2024.

В рейтинге эффективности работы сельских Домов культуры в разрезе участия в основных районных мероприятиях первое место занял Новопокровский сельский Дом культуры, второе – Ювалинский, третье место – Уртамский СДК. В развитии платных услуг для населения в лидерах - Вороновский, Новопокровский, Сафроновский, Базойский и Староювалинский Дома культуры. Актуальная тема - работа в социальных сетях и предоставление информации на официальный сайт централизованной клубной системы. Наиболее успешно эта работа ведется в Уртамском, Новопокровском и Чилинском Домах культуры.

Представители учреждений культуры определили задачи на текущий год, среди которых - проведение и участие в районных конкурсах и фестивалях и другое.

На совещании также обсудили вопросы своевременного предоставления отчетов в федеральные формы «АИС», актуализации паспортов безопасности по антитеррористической защищенности, развития платных услуг и привлечения спонсоров, укрепления материально-технической базы.

КОНКУРСНЫЙ ОТБОР

ФГБОУ ДПО ТИПКИА объявляет набор на обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Агрообразование учителей: организация подсобного хозяйства на пришкольном участке», которое рассчитано на педагогов образовательных учреждений и заинтересованных лиц.

Занятия начнутся с 26 февраля очно с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения.

На них педагоги узнают, что необходимо для закладки сада на пришкольном участке, какие плодовые и ягодные культуры подходят для природно-климатических условий Томской области и особенностях их возделывания.

Еще одна важная тема будет посвящена огороду на пришкольной территории. Речь будет идти о выращивании овощных и пряно-вкусовых культур на пришкольном участке, традиционных и малораспространенных культур, об организации цветников и умных технологиях в сельском хозяйстве.

Обучение будет проводиться с участием сотрудников кафедры сельскохозяйственной биологии Биологического института ТГУ и Сибирского ботанического сада.

Уточнить информацию, задать вопросы и подать заявку на обучение можно по тел.: 8 (3822) 51-26-89 или по эл. почте: mla@tipkia70.ru

Проект

«Многодетная Россия»

В рамках объявленного президентом России Владимиром Путиным Года семьи стартовал проект, посвященный многодетным семьям. В него вошли два масштабных мероприятия: форум многодетных семей «Многодетная Россия» и Всероссийский спортивный фестиваль «Здоровая семья - сильная Россия».

Главная задача проекта - объединить многодетные семьи России и продемонстрировать современную большую семью: благополучную, талантливую, творческую и социально активную, которая может стать наглядным примером для будущих поколений, а также рассказать о возможностях для многодетных семей в России.

Форум «Многодетная Россия» пройдет с февраля по июнь 2024 года. В программе - конкурс социальных проектов «В кругу семьи», акция «Семь добрых слов», конкурс фотографий «Детство - это маленькая жизнь», конференция «Многодетность - богатство нации!». Финальное мероприятие состоится в Москве. Его участниками станут не менее тысячи родителей и детей, общественные объединения многодетных семей из субъектов Российской Федерации.

Всероссийский спортивный фестиваль «Здоровая семья - сильная Россия» включает в себя серию мероприятий и акций, направленных на укрепление физического и психологического благополучия участников и популяризацию занятий спортом в повседневной жизни. Среди них: творческий конкурс «Семейный олимп», конкурс фотографий «ЗаБудущее», семейный кроссовый забег, серия мастер-классов «Путь чемпиона», акция «Спортивный день». Финал состоится в октябре в Москве.

Стать участником обоих мероприятий проекта могут общественные объединения многодетных семей, многодетные семьи, социально ориентированные некоммерческие организации, государственные и муниципальные учреждения. Условия, ссылки на трансляции и календарь событий размещены на сайте Всероссийского проекта «Многодетная Россия».

Догазификация



■ На переулке Первомайском в Кожевникове ведутся работы по строительству газопровода.

Возможность быть с ГАЗОМ

Более 20 тысяч семей Томской области получили возможность подключить газ по программе «Социальная газификация»

За три года действия программы «Социальная газификация» (догазификация) обеспечена техническая возможность подключения к газовым сетям свыше двадцати тысяч домовладений Томской области, из них более 6,3 тысячи уже пользуются газом.

Программа «Социальная газификация», в рамках которой газ подводится бесплатно до границ участков, реализуется по поручению президента Российской Федерации Владимира Путина с 2021 года.

«На 2024-2026 годы стоит задача построить 550 км сетей, что позволит охватить восемь тысяч домов, - отметил заместитель губернатора Томской области по экономике, инвестиционной политике и имущественным отношениям Василий Потёмкин. - Объемы строительства сетей колоссальны для нашего региона, столько сетей не строили последние двадцать лет».

В Кожевниковском районе в рамках программы догазификации активно идет подключение к газовым сетям домовладений, находящимся в микрорайоне «Коммунальный» в райцентре, жители Сафроновки также имеют возможность присоединения к газораспределительным сетям. Поступление голубого топлива в микрорайон «Молодежный» в Кожевникове запланировано в первой половине текущего года.

Заявку на заключение договора о подключении (технологическом присоединении) газоиспользующего оборудования в рамках догазификации можно подать несколькими удобными способами:

- лично в Клиентском центре и производственных структурных подразделениях газораспределительной организации ООО «Газпром газораспределение Томск» (адрес: с. Кожевниково, ул. Гагарина, 2, тел.: 8 (38244) 23-477);

- лично в многофункциональных центрах;
- дистанционно на сайте газораспределительной организации ООО «Газпром газораспределение Томск» по адресу в сети интернет: <https://gazpromgr.tomsk.ru/>;

- дистанционно через Федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (Госуслуги)»;

- дистанционно через официальный портал Единого оператора газификации Российской Федерации по адресу в сети интернет: <https://connectgas.ru>.

«Знамя труда»
В курсе всех
событий будь -
ПОДПИСАТЬСЯ
не забудь!

реклама

Темы недели

Вместе ждать, верить, помогать

Губернатор Владимир Мазур подвел итоги первого года работы Томского отделения Комитета семей воинов Отечества



Власть

Глава региона напомнил, что Комитет создан по решению президента России Владимира Путина, а его Томское отделение образовано на базе регионально-го штаба поддержки специальной военной операции, действующего с первых дней СВО.

Губернатор высоко оценил работу по поддержке родных военнослужащих, патриотические акции в школах, колледжах и техникумах, взаимодействие с войсковыми частями, в которых служат жители Томской области.

«Томское отделение Комитета семей воинов Отечества организовало и проводит пронзительную фотовыставку «Щит матери». Это очень трогательная подборка иллюстраций, на которых изображены мамы со своими сыновьями, когда им еще годик-два, и с

ними же, но уже с мужчинами, воинами, защитниками. Этот проект обязательно нужно увидеть каждому», – рекомендовала губернатор Владимир Мазур.

О работе КСВО рассказала председатель Томского регионального отделения Диана Смолева – мама мобилизованного военнослужащего, возглавляющая отделение с первых дней его работы.

Владимир Мазур поставил перед Комитетом задачи на нынешний год: «Задача №1 – поддержка семей военнослужащих. Для эффективной работы комитет тесно взаимодействует с фондом «Защитники Отечества», который создал президент Владимир Владимирович Путин, с нашими бойцами, их командирами и семьями, с волонтерами, общественниками и властью. Эту работу нужно продолжать. Задача №2 – патриотическое воспитание молодежи – это встречи в школах и техникумах, проведение

тематических, благотворительных мероприятий. Задача №3 – увековечение памяти героев и поддержка тех, кто отдал за нас самое дорогое в жизни – своих сыновей, мужей, отцов и братьев».

Глава региона поблагодарил волонтеров, представителей общественности, предпринимателей, руководителей и трудовые коллективы предприятий, которые помогают фронту, семьям военнослужащих и мирным жителям новых территорий России.

«Время, прошедшее с начала спецоперации, с момента создания Комитета семей воинов Отечества, фонда «Защитники Отечества», показало каждому из нас и всему миру: наша страна все больше объединяется вокруг президента и армии. Пока мы едины, мы непобедимы!», – подчеркнул губернатор Владимир Мазур.

Снимок пресс-службы администрации Томской области.

Вопрос безопасности

Поручение

Губернатор Томской области Владимир Мазур поручил главам муниципальных образований и Государственному жилищному надзору областного департамента ЖКХ усилить контроль за состоянием кровель на предмет образования сосулек и снежных наледей.

Он обратил внимание, что с февральскими перепадами температуры проблема схода снега с крыш и падения сосулек обостряется.

«По моему поручению, во дворах жилых домов продолжатся совместные рейды районных администраций и инспекторов Госжилнадзора. Прошу ответ-

ственных обращать отдельное внимание на состояние кровель. Если на крышах снег или свисают сосульки, нужно обязать управляющую компанию или ТСЖ срочно навести порядок. Это вопрос безопасности людей, который не обсуждается», – подчеркнул Владимир Мазур.

Он отметил, что контроль относится не только к жилым домам, а ко всем строениям, собственники которых обязаны следить за состоянием своего имущества.

«По результатам обращений в социальных сетях, телефонных звонков и любых других обращений, – за каждым сообщением о небезопасных крышах должна последовать незамедлительная реакция», – поручил губернатор главам муниципалитетов и руководству Госжилнадзора.

Дополнительные меры поддержки

Бизнес

По итогам 2023 года в Томской области зарегистрировано 151 социальное предприятие, за год их количество увеличилось на 18%, работают в Томске, Северске и Стрежевом. Кроме того, социальный бизнес действует в Томском, Александровском, Асиновском, Верхнекетском, Зырянском, Кожевниковском, Первомайском районах.

«В Томской области большая часть социальных предприятий работает в сфере дошкольного или дополнительного образования, предоставляет услуги по уходу за детьми – это частные детские сады, развивающие и спортивные центры. Социальный бизнес задействован в медицине, в сфере услуг для инвалидов и других», – сообщила началь-

ник департамента развития инновационной и предпринимательской деятельности Томской области Татьяна Бугаева.

Статус социального предприятия присваивается тем организациям, которые создают рабочие места для социально уязвимых групп населения, реализуют продукцию и услуги, произведенные ими, или выпускают для них товары и услуги, решают социальные проблемы (дошкольное образование, экологические проекты и пр.).

Для социальных предпринимателей установлены дополнительные меры поддержки – льготные займы, субсидии, гранты, возможность участвовать в специальных образовательных программах.

Уточнить информацию о том, как получить статус социального предприятия, можно в региональном центре «Мой бизнес» по телефону «горячей линии»: 8 (3822) 901-000.

Импульс развития

За пять лет на реализацию национальных проектов в Томской области направлено почти 69 миллиардов рублей

Нацпроекты

Об этом на пресс-конференции сообщил заместитель губернатора Томской области по экономике, инвестиционной политике и имущественным отношениям Василий Потёмкин.

Самыми крупными по финансовому обеспечению являются нацпроекты «Безопасные качественные дороги», «Жилье и городская среда», «Здравоохранение» и «Образование». На их реализацию направлено более 52 миллиардов рублей, что составляет 76% от всего объема финансирования президентских

нацпроектов в регионе.

«Весь 2023 год мы продолжали жить в условиях санкционного давления, но в целом прошедший год можно охарактеризовать как период восстановительного роста. Важным импульсом развития, безусловно, стали национальные проекты. В центре внимания остается главное: повышение качества жизни наших граждан», – отметил Василий Потёмкин.

Положительные изменения затронули практически все сферы и ускорили социально-экономическое развитие региона, что подтверждает позитивная динамика ключевых макропоказателей.

Индекс промпроизводства в

регионе составил 102% благодаря сектору обрабатывающих производств. В сфере строительства произошел рост 101,6%, в том числе по вводу жилья – 147%. Высокий потребительский спрос отразился на объемах розничной торговли (107,5%), общепита (119,6%) и платных услуг (100,7%).

В прошлом году в регионе отмечен существенный рост инвестиционной активности. По данным за 9 месяцев 2023 года инвестиции в основной капитал составили 91 млрд рублей – на 22,3% больше, чем за аналогичный период предыдущего года. По итогам всего года объем инвестиций оценивается на уровне 131,6

млрд рублей.

В прошлом году отмечен рост по одному из ключевых показателей, влияющих на качество жизни населения, – заработной плате: по итогам 11 месяцев 2023 года она увеличилась на 7,5% и составила 62,7 тыс. рублей. Реальные денежные доходы, по данным статистики, возросли на 6,7%, что выше среднего по стране (104,4%).

«Рост произошел за счет повышения минимального размера оплаты труда и увеличения фонда заработной платы работников бюджетной сферы на 6,4 миллиарда рублей, которое состоялось по решению главы региона Владимира Ма-

зура», – отметил заместитель губернатора Томской области по экономике, инвестиционной политике и имущественным отношениям Василий Потёмкин.

Самая высокая заработная плата отмечается в сфере добычи полезных ископаемых – 117,5 тыс. рублей, самая низкая в торговле – 40,5 тыс. рублей. Зарплату выше средней получают не только в добывающей отрасли, но и в научной, финансовой сферах, ИТ-секторе, транспорте, энергетике и в большинстве обрабатывающих производств, где трудятся более 120 тыс. человек (40% всех работников организаций).

Темы недели

Под будущий урожай

В сельхозпредприятиях региона началась подготовка к весеннему севу

АПК

На сегодняшний день под урожай будущего года в хозяйства области завезено 16,65 тысячи тонн минеральных удобрений, что составляет 48% от плана.

Лидером по закупкам является Кожевниковский район, на сельхозпредприятия которого завезли уже 7,863 тысячи тонн минудобрений. Далее идет Шегарский район, куда поставлено 3,565 тысячи тонн удобрений, следом – Томский район, где приобрели 1,554 тысячи тонн и Зырянский район с показателем 1,552 тысячи тонн минеральных удобрений.

Всего к началу весеннего сева в области планируют приобрести 35 тысяч тонн



минеральных удобрений.

Хозяйства региона продолжают вывозить на поля органические удобрения. На текущий момент вывезено 108,7 тысячи тонн органики.

В сельхозпредприятиях так-

же идет подготовка семян к весеннему севу. На данный момент проверено 44,5 тысячи тонн семян (100% от имеющегося фонда), кондиционность семенного фонда составляет 34,7%.

В ТЕМУ:

В сельхозпредприятиях Кожевниковского района идет усиленная подготовка к посевной.

В соответствии со статьёй 25 Федерального закона №149 «О семеноводстве», аграриям нужно успеть проверить все семена, предназначенные для посева, на сортовые и посевные качества, а также выявить наличие семенных инфекций и подобрать необходимые средства защиты растений.

На сегодняшний день район практически полностью обеспечен семенами зерновых и зернобобовых культур. В наличии имеется 14,7 тыс. т семян при потребности 14,9 тыс. т. Но, несмотря на высокую обеспеченность, особое внимание хозяйствам нужно уделить проработке сформированных партий и доведению их до посевных кондиций, в том числе по показателю засоренности.

Еженедельный мониторинг качества семян, обеспечивающий объективную оценку хода

подготовки к весенним полевым работам, выполняется филиалом ФГБУ «Россельхозцентр» по Томской области: специалисты проводят отбор проб, анализ на посевные качества и зараженность, оказывают информационные и консультационные услуги. С января 2024 года начата весенняя проверка семян, предназначенных для посева в этом году, при которой предоставленные на анализ хозяйствами образцы исследуются на всхожесть, влажность, чистоту, наличие примесей, заселенность вредителями запасов и другие показатели. Некондиционные семена к посеву не допускаются.

Наряду с определением посевных качеств материала, немаловажную роль играет и проведение фитопатологической экспертизы – анализа на выявление патогенов грибной и бактериальной природы, вызывающих поражение всходов корневой гнилью. В 2023 году процент зараженности семян

яровых зерновых культур болезнями оказался в пределах среднепогодных значений, но всё ещё высоким остаётся процент поражения семян фузариозом. ФГБУ «Россельхозцентр» рекомендует сельхозхозяйственным товаропроизводителям района уделять больше внимания проведению данного анализа, ведь грамотная диагностика семенных инфекций является основой успешного проведения профилактических и защитных мероприятий. Фитозащита позволяет сделать заключение о возможности использования зерна для семенных целей, подобрать эффективные препараты и оптимальную систему защиты растений, обратив внимание на наиболее зараженные партии семян.

Л. Ю. АНДРЕЕВА,
главный агроном
Кожевниковского районного
отдела филиала
ФГБУ «Россельхозцентр»
по Томской области.

Уповать на совесть не получается

Ситуация

В декабре на территории автовокзала в Кожевникове силами администраций сельского поселения и района установлен долгожданный туалет.

Теперь пассажирам не нужно бегать в кусты или тренировать силу воли и организм на прочность и выдержку. И здесь бы надо порадоваться, но реалии нашей жизни таковы: чтобы ни построили или обустроили, находятся те, кто быстрее нарывает все сломать, погнуть, разбить. И в

этой ситуации получилось так: новый, добротный туалет не успел отстоять даже сутки – вандалы сорвали дверь с петель. Кому это надо и как с этим бороться? Невозможно установить камеры видеонаблюдения на каждом углу и за руку негодяев не поймаешь, потому что все эти проступки совершаются в основном в темное время суток. Уповать на совесть и воспитание этих людей, к сожалению, уже не получается... А работникам администрации пришлось ремонтировать новый туалет.

Анатолий С.,
житель райцентра.

Зачем в больнице шлагбаум?

Спрашивали - отвечаем

«Многие автомобилисты столкнулись с проблемой: лет восемь назад с торца районной больницы была заасфальтирована площадка очень удобная для транспорта и населения, а главное – безопасная. И так она действовала, пока не установили шлагбаум, запрещающий знак, и машинам теперь на стоянку никак не попасть. Их приходится оставлять на дороге. Пациенты рискуют быть сбитыми проезжающими мимо автомобилями. Но это еще не всё: чтобы открыли шлагбаум, нужно по сотовому телефону набрать номер, указанный на шлагбауме, или позвонить на пост отделения скорой помощи по телефону 103. Руководство больницы не учло, что на улице зима, холодно, а если в машине больной? Почему нельзя было эту парковку не закрывать, а установить шлагбаум на арку въезда на территорию больницы?».

Водители со стажем.

Отвечает главный врач Кожевниковской районной больницы Сергей Николаевич ЛИТАВИН:

- На основании Постановления правительства РФ от 13 января 2017 г. «Об утвержде-



нии требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) министерства здравоохранения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности министерства здравоохранения Российской Федерации, формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)», въезд и выезд на территорию больницы через проезд на ул. Гагарина закрыт с 29 сентября 2022 года.

Шлагбаум – не наша прихоть, а одно из требований закона и силовых структур, позволяющее обеспечить безопасность в медучреждении. Доступ на территорию больницы разрешен только для маломобильных групп населения, служебного транспорта и транспорта работников больницы. Стоянка автотранспорта посетителям действует на парковке, прилегающей к больнице со стороны поликлиники.

Телефон приемного покоя для пропуска маломобильных групп населения и служебного транспорта: 8 (38244) 447-27.

В динамике цифр

Томскстат подвел итоги сельхозпроизводства

Животноводство

За 2023 год в Томской области сократилось поголовье крупного рогатого скота, свиней и птицы, уменьшились объемы производства мяса, яиц. Молока же выпускать стали чуть больше.

Согласно данным статистики, в хозяйствах всех категорий (сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, хозяйства населения) на

1 января 2024 года поголовье крупного рогатого скота составило 72,5 тысячи голов, свиней – 262,4 тысячи голов, птицы – 4,2 миллиона голов.

«По сравнению с 1 января 2023 года, в хозяйствах всех категорий уменьшилось поголовье крупного рогатого скота на 0,7%, свиней – на 1%, птицы – на 6,8%. В сельскохозяйственных организациях увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 1,4%; поголовье свиней не изменилось, по сравнению с 1 января 2023 года», - сообщили в Томскстате.

На убой скота и птицы в живом весе произведено за год 163,4 тысячи тонн, что на 1,3% меньше, чем за январь - декабрь 2022.

Производство молока возросло за этот период на 0,6% и составило 149,6 тысячи тонн, яиц уменьшилось на 2,3% и составило 128,2 миллиона штук.

В Томскстате добавили, что основными производителями животноводческой продукции являются сельскохозяйственные организации, ими произведено на убой скота и птицы 89,6%, молока – 64,3%.



Земляки

Большой личный вклад

30 января завершил свою трудовую деятельность начальник Староювалинской пожарной части Юрий Петрович Литвинов

О тех, кто рядом

Он начал работать в пожарной охране с 2009 года, до этого его трудовая биография была связана с сельским хозяйством.

Пожарное подразделение в Старой Ювале создано в 2004. В штатном расписании тогда значились пять человек - все водители. В 2009 году увеличилось количество до одиннадцати и введена должность начальника пожарной части. Юрию Петровичу, у которого был опыт работы в руководящей должности, предложили возглавить Староювалинскую ПЧ. Пожарное подразделение только начинало формироваться: требовалось улучшение условий для несения караульной службы дежурной смены, для обслуживания пожарной техники, формирование материальной базы, проведение обустройства прилегающей территории. Под чутким руководством Ю. П. Литвинова были подобраны дополнительные сотрудники для укомплектования пожарной части из числа местных жителей. Все они прошли качественный отбор на соблюдение дисциплины и исполнительности. Юрий Петрович сам знакомился с нормативной документацией и проводил обучение личного состава. Нужно было содержать в постоянной боевой готовности пожарную технику, которая была далеко не новой: автомобиль «ЗИЛ-131» 1989 года выпуска с емкостью для воды 2400 литров и «ЗИЛ-133» 1980 года выпуска с вместимостью 4800 литров. В этом деле для Юрия Петровича не



■ А. В. Камеров и Ю. П. Литвинов (слева направо).

было трудностей, так как и коллектив состоял из числа водителей, и сам он хорошо разбирается в технике, умеет решать сложные вопросы нестандартным образом.

За время работы Юрия Петровича Литвинова пожарная часть Старой Ювалы преобразилась. Под его руководством были проведены работы по улучшению условий труда: обустроили дежурную комнату, помещение для приема пищи, кабинет начальника части. Для содержания в боевой готовности и чистоте пожарных автомобилей в гаражном боксе полы залили мраморной крошкой и отшлифовали, сделали водосток для удобства обслуживания техники в зимнее время, стены выровняли и выложили тепловой контур кафельной плиткой, а также промыли и обновили систему отопления во всех помещени-

ях, высадили по периметру территории саженцы хвойных пород деревьев.

В 2011 году подразделение получило новую пожарную автоцистерну «Урал-5557» с емкостью 9000 литров. Объемы хватало, чтобы не давать огню набирать силу до прибытия дополнительной техники. Но после стареньких автомобилей Юрию Петровичу требовалось обучить водителей работать на машине с современным оборудованием. И это ему не составило особых трудов. В 2012 начальник Староювалинской ПЧ принял участие в открытии и подборе личного состава для работы в отдельном посту села Елгай. Под его руководством на базе пожарной части в Ювале вновь приняты сотрудники получили теоретические и практические азы пожарного. Ю. П. Литвинов добросове-

стно относился к работе с населением, к проведению инструктажей и бесед на социальных объектах, сельхозпредприятиях. Пожарная часть обслуживает десять населенных пунктов: Старая Ювала, Новая Ювала, Старочерново, Зайцево, Терсалгай, Новоуспенка, Песочнодубровка, Кожевниково-на-Шегарке, Муллова, Новодубровка, а также Староювалинская, Зайцевская и Песочнодубровская школы, детский сад «Теремок», АО «Дубровское». Во время проведения пожарно-тактических занятий в образовательных учреждениях учащиеся и педагогический персонал всегда внимательно слушали, как рассказывает Юрий Петрович о требованиях пожарной безопасности, как предотвратить возгорание и какие от него бывают последствия.

При проверке областным учреждением личный состав пожарной части под руководством Ю. П. Литвинова всегда показывал хорошие знания по теоретической и практической подготовке. Ежегодно в преддверии новогодних праздников он организовывал оформление территории подразделения снежными фигурами: ювалинские огнеборцы неоднократно завоевывали призовые места.

Благодаря добросовестному отношению Юрия Петровича к своим обязанностям, большому личному вкладу в развитие пожарной охраны, на счету ПЧ Старой Ювалы большое количество грамот и благодарностей за активное участие в жизни села, в спортивных соревнованиях. Немало личных наград и у самого Литвинова – Почетная грамота администра-

ции Кожевниковского района, Почетная грамота областного государственного учреждения «УГОЧСПБ ТО», медаль МЧС России «За предупреждение пожаров», Благодарность администрации Томской области и др.

Провожая на заслуженный отдых Юрия Петровича, начальник отряда ГПС ОПС-6 ТО по Кожевниковскому и Шегарскому районам Александр Владимирович Камеров вручил ему Памятный адрес за многолетний и добросовестный труд, большой личный вклад в формирование и развитие пожарного дела. Весь коллектив и руководство отряда пожелали Ю. П. Литвинову крепкого здоровья, быть активным гражданином, участвовать в мероприятиях, посвященных Дню пожарной охраны, вести пропаганду пожарного дела среди молодежи.

Сегодня коллектив Староювалинской ПЧ возглавляет сын Юрия Петровича – Михаил Юрьевич Литвинов. Здесь трудятся с полной отдачей пожарные Николай Владимирович Кайзер, Алексей Алексеевич Никандров, Евгений Владимирович Цветков; пожарные и водители в одном лице Владимир Петрович Архипов, Владимир Владимирович Карелин, Владимир Александрович Полторанин, Павел Иванович Савченко и Андрей Петрович Архипов. Им есть на кого равняться.

В. Л. ДОДОЛИН,
заместитель начальника отряда ГПС ОПС-6 ТО по Кожевниковскому и Шегарскому районам.
Снимок из архива ОПС-6.

Старты силовиков

Ирина Савельева, диспетчер Кожевниковской ПСЧ-24, заняла третье место по лыжным гонкам в соревнованиях среди подразделений главного управления МЧС России по Томской области

Знай наших!

Светлана МАЙКОВА

Ирина Александровна выступала в составе команды третьего пожарно-спасательного отряда, куда входят Кривошеинский, Чанский, Молчановский, Бакчарский, Шегарский и Кожевниковский районы.

Она была единственной представительницей от 24-й ПСЧ с. Кожевниково. По итогам состязаний, которые проходили 2 февраля в Томске, третий отряд ФПС по Томской области занял первое место.

В этот же день состоялись областные соревнования среди участников силовых структур, где наша землячка Ирина Савельева вновь взяла бронзу по лыжным гонкам на дис-

танции три километра среди женщин. В общем зачете команда главного управления МЧС России по Томской области заняла вторую строчку в турнирной таблице.

Ирину Савельеву по праву можно назвать легендой кожевниковского спорта. На протяжении многих лет она успешно выступает за район на областных соревнованиях: является постоянной участницей и призером областных зимних сельских спортивных играх «Снежные узоры», была чемпионкой по полиатлону в старшей возрастной группе. Ее фотография размещалась на районной Доске Почета и на Доске Почета как лучший диспетчер Томской области. Символично, что она родилась 27 декабря - в День спасателя РФ.

Снимок из архива редакции.



■ Команда 3 отряда ФПС по Томской области: И. Савельева с грамотой.

Призвание

Наша любимая Артемьевна

Воспитатель детского сада «Колокольчик» Татьяна Артемьевна Мантурова

12 февраля отмечает свой значимый юбилей

Юбилей

Светлана МАЙКОВА

Её общий стаж работы 48 лет, из них 34 года она посвятила дошкольному воспитанию. Многие бывшие детсадовцы Т. А. Мантуровой живут и работают в Кожевникове, некоторые стали её коллегами и трудятся на педагогическом поприще нашего района и области.

От «Колоска» до «Колокольчика»

С детства ко мне тянулись маленькие ребятки, - рассказывает Татьяна Артемьевна. - Мы жили на переулке Библиотечном, рядом находился дом учительницы, у которой были две дочери-дошкольницы, и меня просили с ними поиграть. Мне нравилось проводить время с детьми. Я тогда училась в восьмом классе. В 1972 году окончила десять классов КСОШ №1 и поступила в Томское педагогическое училище. Ранее в нашем роду педагогов не было. Через два года получила диплом педучилища и устроилась воспитателем в совхозный детский сад «Колосок» в Кожевникове. Там я проработала более двадцати лет, получила богатейший опыт. Началась перестройка в стране: распался совхоз, в середине девяностых закрылось и дошкольное учреждение. Сейчас на месте «Колоска» в переулке Дзержинского находится детский сад «Солнышко». Долгое время пришлось трудиться не по специальности, и только в 2010 году снова окунулась с головой в ребячий гомон.

Возвращение в профессию произошло уже после выхода на пенсию. Как-то меня встретила заведующая детским садом «Колокольчик» Людмила Николаевна Морозова и попросила выйти на подмену: поработать в группах на время отпусков основных воспитателей. Как говорится, где временно - там и постоянно. И вот уже четырнадцать лет тружусь здесь. Находясь среди детей, получаешь бесценный заряд энергии. Было особенно нелегко, когда тяжело болел папа-фронтовик. Придешь в группу, а ребятки подбегут, обнимут тебя, и сразу настроение поднимается. Дети всегда остаются детьми - откровенными, добрыми, любознательными, несмотря на перипетии времени. Многие зависят от воспитания в семье. Когда ребенок приходит в детсад, сразу видно, занимаются с ним или нет дома. Задача воспитателя - способство-



вать разностороннему развитию дошкольников.

Сейчас у меня подготовительная группа, возраст детей шесть-семь лет. Два года назад один из воспитанников Матвей Григораш принес из дома желуди: у его бабушки в деревне растёт дуб. Дети заинтересовались, решили вырастить из них саженцы. Они росли в горшочках на подоконнике в нашей группе: ребята каждый день наблюдали за ними. Самые крепкие три дубка высадили на территории детского сада «Колокольчик». На зиму накрыли их ведрами. Ребята с удовольствием ухаживали за своими зелёными питомцами, гордятся, что сами вырастили их. Попутно познакомились с новой информацией, мастерили поделки из желудей. За наше исследование с детьми по выращиванию дубков в 2023 году получили Диплом первой степени от Томского областного института повышения квалификации и переподготовки работников образования.

Бальзам на душу

Был случай в начале моей педагогической деятельности во время работы в «Колоске». Привели в группу пятилетнюю девочку. Она казалась нелюдимой, замкнутой: ни с кем не играла, не разговаривала. Потом как-то родители пришли за ней в детский сад. Она пошла к выходу, потом вернулась, потрогала меня слегка по плечу и тихо по слогам сказала: «До свидания». Это был такой бальзам на душу! Ребёнок оттаял. После этого девочка стала общаться с другими детьми и воспитателями. И это лучшая награда! В группе всегда есть и «почемучки». Женя Кропачев всё спрашивал у меня про звёзды: как называется то или иное небесное светило. Я всё отне-

кивалась, что мне некогда: расскажу, мол, завтра. Наконец, пришлось дома взяться за учебник астрономии. На следующий день изложила ребёнку весь прочитанный материал о звёздах, как сама поняла. Женя остался доволен. Неожиданными и непредсказуемыми бывают детские фантазии. Однажды в конце рабочего дня я не обнаружила на руке обручального кольца, подумала, что потеряла где-то в группе. Ребятишки тут же нафантазируют: будто один мальчик спустил его в унитаз. Я, конечно, расстроилась. Прихожу домой, а кольцо лежит на полочке. Дети всё замечают. Стоит прийти в платье, как сразу получаешь комплименты от будущих кавалеров: «Какая ты, Артемьевна, красивая сегодня». Приходится соответствовать их ожиданиям.

Все ребятки любят обнимашки, могут всем скопом повиснуть на тебе. Перед сном просят их поцеловать: я говорю, что нужно спросить сначала у родителей разрешения. Тут же готов ответ: «А мы уже спросили - можно». «Хорошо, тогда в щечку», - говорю им. Все ждут: всем хочется ласки и внимания. Главное, чтобы меня любили дети. Ради этого стоит жить. Ни разу не пожалела о выборе профессии. Работа воспитателя постоянно держит в тонусе, не даёт расслабиться.

Мои первые детсадовцы уже сами стали воспитателями: Ирина Михалюта и Татьяна Калиниченко трудятся в «Солнышке», с Леной Бочаровой вместе работаем в «Колокольчике». Дима Сороков, Андрей Никитин, Женя Кропачев, Лена Максимова, Женя Петров (создатель «Города мастеров») - это все мои мальчишки и девчонки. Узнают, здороваются, называют по

имени-отчеству. Приходят школьники: обнимаются, делаются своими достижениями. В прошлом году группа восьмиклассников пришла поздравить с днем рождения: это было так неожиданно и приятно. Есть семьи, которые на протяжении многих лет дарят цветы, хотя дети уже стали студентами.

Коллеги о коллеге

Тепло отзывается о юбилярше старший воспитатель детского сада «Колокольчик» Татьяна Николаевна Синявина, которая работала в паре на одной группе с Татьяной Артемьевной: «С ней легко: никогда не было никаких разногласий, можно и подмениться, и посоветоваться. Она очень активная, подвижная. Принимает участие в наших праздничных утренниках: выступает в роли ведущей или какого-нибудь сказочного персонажа. Нынче на новогоднем представлении Татьяна Артемьевна была Снеговиком. Всегда переживает за своих воспитанников, старается передать им как можно больше разных навыков и знаний».

- Татьяна Артемьевна - очень ответственный человек, грамотный и творческий педагог, - говорит заведующая детским садом «Колокольчик» Наталья Геннадьевна Мазурова. - В своей работе она использует новые эффективные методы и приемы. Образовательную деятельность проводит с использованием информационных компьютерных технологий и игровых методов обучения, организует совместную и самостоятельную деятельность дошкольников по интересам, занимается поисковой работой в рамках опытно-экспериментальной деятельности детского сада по познавательному развитию дошкольников. Большое внимание Тать-

яна Артемьевна уделяет дополнительному образованию своих подопечных. В результате деятельности кружка «Речевичок» дети подготовительной группы не только знают звуки и буквы, но и составляют слоги, некоторые умеют читать. Они - активные участники экологических акций и мероприятий, которые проводятся в «Колокольчике» и в районе: «Бал цветов», «День земли», «Покормите птиц зимой», «Дом для пернатых друзей», «Аллея выпускников», «Село - наш дом, наведём порядок в нём», «Зелёный наряд образовательного учреждения», «Дни защиты от экологической опасности». Педагог умеет создать в детском коллективе комфортную обстановку. На взаимопонимании и уважении выстраивает общение с родителями, которым систематически оказывает помощь по вопросам развития познавательной активности дошкольников и поддержания интереса к экспериментальной деятельности. Татьяна Артемьевна постоянно повышает свой профессиональный уровень: осваивает новые программы, участвует в районном методическом объединении воспитателей, выступает с докладами на педагогических советах по обучению дошкольников навыкам чтения.

Она пользуется заслуженным уважением среди коллег, детей и их родителей. За многолетний добросовестный труд, большой вклад в дело воспитания и развития подрастающего поколения Т. А. Мантурова была награждена грамотами и благодарностями отдела образования администрации Кожевниковского района.

О семейных ценностях

Быть педагогом - это искусство, врожденный талант, юмор, мастерство и безграничная любовь к детям. Не каждому дано, есть чему поучиться у нашей юбилярши.

В заключение несколько слов о семье. В «Колокольчике» работает воспитателем невестка Елена Михайловна Мантурова. В Питере учится в третьем классе внук Артемий, названный в честь деда Артемия Ипатьевича Синякова, участника Великой Отечественной войны. Старший внук Дмитрий (26 лет) трудится в Томске, внучка Маша обучается в 8 классе КСОШ №2, а двойняшки Вика и Настя нынче пошли в первый класс в Санкт-Петербурге. Хотелось бы, чтобы кто-нибудь из них продолжил педагогическую династию Мантуровых и унаследовал от бабушки Тани юмор, умение радоваться и дарить тепло своей души другим.

Снимок автора.

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

21 февраля в 10.00 часов в прокуратуре Кожевниковского района состоится ПРИЕМ ГРАЖДАН заместителем прокурора Томской области В. А. Воробьевым.

Жители района смогут напрямую обратиться к заместителю прокурора области с вопросами, требующими вмешательства органов прокуратуры, и получить необходимую правовую помощь.

Записаться на прием можно по телефону: 8 (38244) 21-497 либо обратиться напрямую в прокуратуру района.

ШКАФЫ-КУПЕ
КУХНИ
 Пластиковые окна
 Железные Входные Двери
 Межкомнатные Двери (Арки)
 Натяжные потолки
 Реклама
 Качество • Гарантия • Скорость
 Тел.: 8-913-888-08-58

Срочный ВЫКУП вашего
АВТОМОБИЛЯ в любом состоянии,
 расчет наличными, 24/7.
 Тел.: 8-983-343-02-39. реклама

УГОЛЬ сортовой
 (Кузбасс, Красноярск),
 в мешках с доставкой.
 Тел.: 23-696; 8-913-823-83-00.
 ИП Дусар О. Н. реклама

«На дом мастера»
 РЕМОНТ стиральных машин,
 холодильников,
 СВЧ-печей.
 Тел.: 8-913-850-08-01. реклама

Кожевниковская рембыттехника
 оказывает **УСЛУГИ ПО РЕМОНТУ**
ХОЛОДИЛЬНИКОВ (тел.: 8-903-954-43-68);
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН (тел.: 8-923-418-24-39).
 Мелкий ремонт на дому.
 Выезд по району. Тел.: 21-757. реклама.

Закупаем КОРОВ,
БЫКОВ дорого.
 Тел.: 8-952-156-81-55;
 8-923-433-56-00. реклама

Закупаем КРС дорого.
 Тел.: 8-962-778-26-89;
 8-952-755-12-16. реклама

ЗАКУПАЕМ мясо: КРС,
 конину, баранину. **ДОРОГО.**
 Забой бесплатно. Расчет **СРАЗУ.**
 Тел.: 8-923-404-10-51;
 8-913-849-36-76. реклама

ЗАКУПАЕМ:

- ◆ свинину, говядину, баранину. Тел.: 8-953-915-47-45.
- ◆ мясо дорого: говядину, баранину, конину или живым весом. Забой скота бесплатно. Тел.: 8-909-549-92-95; 8-953-919-17-42; 8-913-863-29-40; 8-923-428-97-70. реклама
- ◆ мясо дорого: говядину, конину, баранину, можно живым весом. Забой скота бесплатно. Тел.: 8-952-681-53-66; 8-923-406-84-55; 8-953-921-50-66. реклама

РАЗНОЕ:

- ◆ Срочный выкуп автомобилей. Тел.: 8-995-292-77-88. реклама

Куплю РОГА ЛОСЯ, МАРЛА, ОЛЕНЯ. ПРИЕДУ САМ.
 Тел.: 8-962747-87-77. реклама



ТОЛЬКО 15 февраля в ЦКиД
 с 10.00 до 18.00 час.

большая ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
 белорусской и российской
МУЖСКОЙ И ЖЕНСКОЙ ОБУВИ
 по доступным ценам.

Вся обувь из натуральной кожи,
 для проблемных ног с широкой голяшкой
 и высоким взъёмом. реклама

ЕСТЬ РАБОТА

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНАЯ КОМПАНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

МОНТАЖНИКОВ (45/21) - 90-105 тыс. руб./мес.;

СВАРЩИКОВ (45/21) - 90-120 тыс. руб./мес.;

РАЗНОРАБОЧИХ (45/21) - от 70 тыс. руб. /мес.

Тел. и/или WhatsApp: 8-913-100-56-06. реклама

Муниципальное бюджетное эксплуатационное учреждение (МБЭУ) ЗАТО Северск приглашает на работу:

ВОДИТЕЛЕЙ категорий «В», «С» - з/п от 50000 руб. (обращаться по тел.: 8-962-780-81-95);

МАШИНИСТА а/грейдера - з/п от 60000 руб., **ТРАКТОРИСТОВ** - з/п от 50000 руб. (обращаться по тел.: 8-962-780-74-53).

Иногородным предоставляется общежитие.
 Приемная МБЭУ, телефон: 8 (3823) 54-70-27.

Отдел кадров, телефон: 8 (3823) 54-70-29. реклама

СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ

2 февраля на 62-ом году ушел из жизни
КОБЗАРЁВ Сергей Алексеевич.

Кобзарев Сергей Алексеевич родился 28 июля 1962 года. В 1987 он закончил Сибирский технологический институт по направлению «Лесное хозяйство», а в 1992 – «Экономика и организация лесной промышленности и лесного хозяйства», в 1998 закончил Сибирскую академию государственной службы по направлению «Государственное и муниципальное управление». Работал в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Томской области, с 2010 года - главным специалистом-экспертом Шегарского межмуниципального отдела.

Выполнял интернациональный долг в республике Афганистан.

Сергей Алексеевич принимал активное участие в общественной жизни района.

Был бессменным лидером и возглавлял общественную районную организацию Российского Союза ветеранов Афганистана и специальных военных операций. Под его руководством велась большая работа по защите конституционных прав ветеранов боевых действий и по патриотическому воспитанию молодежи.

За большой личный вклад в развитие ветеранского движения и патриотического воспитания на территории Томской области в 2023 году ему была вручена государственная награда – Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Более 20 лет активно участвовал в работе территориальной избирательной комиссии.

Сергей Алексеевич любил художественную самодеятельность, писал стихи, пел в хоре, вокальной группе районного Центра культуры, участвовал во многих концертных и праздничных программах.

Кобзарев С. А. был отличным семьянином, имел сына и дочь.

Инициативный, ответственный, скромный, доброжелательный, всегда с жизнерадостной улыбкой - таким он останется в наших сердцах и памяти, а его имя - в истории Кожевниковского района.

Администрация Кожевниковского района, депутаты Думы района, коллективы Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Томской области, Шегарского межмуниципального отдела Управления глубоко скорбят о невозможной утрате и выражают искренние соболезнования родным и близким Кобзарёва Сергея Алексеевича.

**ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ. ВЕЧНАЯ СЛАВА.**

В Кожевниковском районе простились с военнослужащим, погибшим в зоне проведения специальной военной операции на Украине

При выполнении воинских задач в зоне специальной военной операции погиб наш земляк **НЕЙП Николай Анатольевич.**



Администрация и коллектив ОГБПОУ «Кожевниковский техникум агробизнеса» выражают глубокие соболезнования Ирине Михайловне Новиковой по поводу ухода из жизни мамы **КИРЕВОЙ Светланы Сергеевны.**

Совет, правление, коллектив сельпо «Колос» выражают глубокие соболезнования родным и близким в связи со смертью **КИРЕВОЙ Светланы Сергеевны.**

Сотрудники ОМВД России по Кожевниковскому району, ветераны МВД выражают искренние соболезнования пенсионеру МВД Михаилу Алексеевичу Кирееву по поводу смерти жены **КИРЕВОЙ Светланы Сергеевны.**

Выражаем искренние соболезнования Ирине Михайловне Новиковой, родным и близким в связи с преждевременным уходом из жизни **МАМЫ.** Скорбим вместе с вами. **Семья Федоровых.**

Учредитель: администрация Кожевниковского района.
 Подписной индекс в каталоге: П5050.

Адрес редакции: 636161, Томская область, Кожевниковский район, с. Кожевниково, ул. Ленина, 16.

Адрес издателя: 636161, Томская область, Кожевниковский район, с. Кожевниково, ул. Ленина, 16. МУП «Районные СМИ».

Директор **Е. А. ВЕТОШКИНА.**

Адрес в Интернете: <kogred@mail.ru>

Телефоны:
 директора (редактора) 21712
 зам. директора (редактора), отдела фотоинформации и агропромышленного отдела 21423
 отдела рекламы 21928
 зав. отделом социально-экономических проблем 21713
 бухгалтера 21182

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Евгения Александровна ВЕТОШКИНА.

Мнение автора не всегда совпадает с позицией редакции.
 Автор несет ответственность за достоверность публикуемых сведений.
 Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с редакцией.
 Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель. Рукописи и письма, направленные в редакцию, не рецензируются и не возвращаются. Направление письма в редакцию является согласием на обработку (в том числе публикацию в газете) персональных данных автора письма, содержащихся в этом письме, если в письме не указано иное.
 Газета может содержать материалы 12+.

Газета выходит по вторникам и субботам. Печать офсетная.
 Тираж 2534. Цена одного номера газеты - 11 руб. 52 коп. (по подписке).

Подписано в печать 8.02.2024 г. в 14.00 час. По графику - 16.00 ч.

Газета отпечатана ООО «Пресса». Томская городская типография.
 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №765.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области 12 мая 2011 года (регистрационный ПИ № ТУ-00195).